
                   Belgrade, April 25, 2013 
 

Удружење  архитеката Србије и Архитектонски факултет Универзитета у Београду Вас позива да учествујете у 

програму  Балканске архитектонске конференције у Београду 25. Априла 2013. 

 

Балканска архитектонске конференција је међународна платформа за повезивање архитекта и 
архитектонских организација из балканских земаља под покровитељством UIA  - Union Internationale des 

Architectes (http://www.uia-architectes.org) . 

Конференција је део програма Београдске интернационална недеља архитектуре (БИНА), која ће се 

одржати у Културном центру Београда од 18 до 30. Априла, 2013. 

 

Конференција се оджава у биоскопу Културног центра Београда, 25. Април, од 10.00 до 19.00 сати, уз учешће  

представника архитектонских организација секције UIА Rеgiоn 2 и других позваних учесника (UIА, АCЕ, FIKА).  

Званични језик конференције је енглески. Улаз и учешће на конференцији су бесплатни. 

 

Тема конференције : Значај архитектуре 

 

Приватизација јавног добра и комерцијализација су основне одреднице савременог развоја балканских 

земаља. Спекулације на тржишту некретнина које су постале важан инструмент економског раста 

последњих деценија подстакле су убрзани развој грађевинске индустрије и изградњу, док су, истовремено, 

дерегулисале  архитектонску продукцију и девалвирале градитељске вредности, што је за последицу има 

стално снижавање квалитета свакодневног окружења. 

Током овог периода архитектура је коришћена као роба, уместо да се ствара као јавно добро. Финансијска 

добит постала је једино мерило њене вредности.  Трка за увећањем профита трансформисала је изградњу 

намењену задовољавању људских потреба у пословну утакмицу у којој се сваки предузетник бори да 

привуче што више потрошача уз помоћ што атратктивнијег присуства на тржишту. Као резултат тога, 

архитектонски ангажман претворио се у производњу гламурозних објеката који не нуде ништа више од 

визуелног спектакла за завођење маса. 

С друге стране, највећи део свакодневног окружења постао је неважан за развој пословних стратегија, 

запостављен и заборавњен у јавности. То су простори у којима већина људи живи, проналазећи склоништа у 

разрушеним зградама које пружају уточиште од свакодневних невоља и борећи се за опстанак на 

анонимним улицама запуштених насеља. Дуготрајна  економска рецесија и недостатак јавне бриге, 

постепено је претворип њихово свакодневно окружење у разорено бојно поље. 

Крајње је време за озбиљне промене у начину размишљања и деловања архитеката и архитектонских 

организација да би архитектура повратила изгубљени значај у савременом друштву. Архитектура мора да 

превазиђе своју маркетиншку епизоду и преузме активну улогу у остваривању друштвеног напретка и 

еманципације људи. Овај процес треба да покрене све одговорне архитекте, архитектонске организације, 

јавну управу и грађанска удружења  да раде заједно за добробит свих. 
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Разговори током Балканске архитектонске конференције у Београду представљаће нови модел стручне 

размене мишљења чији је циљ јачања веза и увећање капацитета архитеката и архитектонских организација 

да утичу на унапређење изграђеног окружења. Два комплементарна конференцијска блока покушаће да 

представе различита искуства о путевима успостављања значаја архитектуре упркос политичким и 

економским ограничењима: први блок ће идентификовати стање и потенцијале архитектуре на Балкану, а 

други блок ће понудити нову платформу за професионалну размену искустава балканских архитеката и 

архитектонских организација. 

 

Први блок: Питања актуелне стварности 

од 10.00 до 14.00 

Четири позвана стручна говорника из балканских земаља ће приказати сложену стварност архитектонске 

продукције на Балкану, као и могућности да се обнови значај архитектуре. Размена разноврсних сазнања 

пружа прилику архитектима да уче једни од других и да развијају капацитет за активно учешће у 

побољшању свог животног окружења. 

 

Други блок: Балканска мрежа архитеката 

од 15.00 до 19.00 

Осам представника архитектонских организација из балканских земаља ће разменити своја локална 

искуства. Њихово присуство ће подржати формирање Балканске мреже архитеката, новог интернет 

чворишта који треба да подстакне размену и сарадњу између архитеката са Балкана, и да прикупи велики 

број пројеката, истраживања, радионице и текстова који би требало да инспиришу и подрже архитекте у 

њиховом ангажовању. 

 

 

Постер изложба: Значај архитектуре 

Сви учесници конференције позивају се да припреме плакат или серију плаката за заједничку изложбу. 

Пошаљите монтиране странице као ПДФ фајл за штампу, 70к100 цм, вертикалне, до 25. марта, 2013. 

На емаил адресу Ружице Сарић, програмског директора БИНА: bina.ruzica@gmail.com 

 

 

Иван Куцина 

Програмски директор 
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